

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ*

ΟΝΟΜΑ:	
ΕΠΙΘΕΤΟ:	
ΤΗΛΕΦΩΝΟ:	
Email:	
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:	
ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ:	

*Αποστολή στο email: cchrysan@eie.gr με θέμα «Δήλωση συμμετοχής στο εργαστήριο»

Τι είναι η αρχειοσκευή / εκπαιδευτικό πρόγραμμα:

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ο “Γέρος του Μοριά” διηγείται» αφορμάται από ένα ιστορικό έγγραφο της Πελοποννησιακής Γερουσίας για να ξετυλίξει το κουβάρι των γεγονότων πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από την Ελληνική Επανάσταση του 1821, με άξονα τη ζωή και τη δράση του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, μίας από τις πιο εμβληματικές μορφές της νεότερης ελληνικής ιστορίας. Μέσα από την κύρια δράση αναβίωσης της «συμφωνίας» της Πελοποννησιακής Γερουσίας με τον Κολοκοτρώνη στην Τριπολιτσά τον Οκτώβριο του 1822, οι μαθητές/τριες ανακαλύπτουν τους πρωταγωνιστές της ιστορίας, αλλά και τα πολιτικά, κοινωνικά και στρατιωτικά συμφραζόμενα της εποχής. Παράλληλα, μέσα από κάρτες (επιμέρους) προτεινόμενων δραστηριοτήτων, παρακολουθούν ενεργητικά την ιστορική αφήγηση των Απομνημονευμάτων του Θ. Κολοκοτρώνη και διερευνούν ποικίλες πτυχές της Ελληνικής Επανάστασης μέχρι τη συγκρότηση του νέου ελληνικού κράτους.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει τη μορφή «αρχειοσκευής», δηλαδή συγκεντρωμένου εκπαιδευτικού υλικού σε έναν ειδικά σχεδιασμένο φάκελο, και απευθύνεται σε μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας (ΣΤ' Δημοτικού) και Δευτεροβάθμιας (Γ' Γυμνασίου) Εκπαίδευσης. Το εκπαιδευτικό υλικό σχεδιάστηκε υπό την επιστημονική επίβλεψη του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και με την υπόστηριξη του Κοινωνικού Ιδρύματος Μιχαήλ Ν. Στασινόπουλου-ΒΙΟΧΑΛΚΟ.

Στόχος του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι να συνεισφέρει στο αναλυτικό σχολικό πρόγραμμα, αλλά και ευρύτερα στον δημόσιο διάλογο για την Ελληνική Επανάσταση.

Το πρόγραμμα μπορεί:

- να πραγματοποιηθεί στο Στασινοπούλειο Πολιτιστικό Κέντρο του Ιδρύματος στο Στάδιο Τεγέας για τα σχολεία της Αρκαδίας και των κοντινών περιοχών όμορων νομών,
- να αποσταλεί και να δανειστεί σε σχολικές μονάδες της χώρας και σε ελληνικά σχολεία του εξωτερικού, εντελώς δωρεάν,

κατόπιν επικοινωνίας στο 2710 557111 & 2710 556835 και στο info@msvf.gr